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Tortpontszamot nem adunk, és ezen feladatok esetében
indoklds nélkiili eredményeket sajnos nem tudunk értékelni.

Az 5., tesztkérdéseket tartalmazo feladat esetében minden kérdéshez négy lehetséges valaszt adtunk meg,
amelyek koziil akar mind a négy helyes lehet. A helyesnek itélt valaszokat jelolje meg X-szel a feladatoknal
talalhaté6 tablazatban. Amennyiben az egyik megadott lehetéség sem helyes, akkor azt jelolje a 0 jelzésii
oszlopban. Minden egyes helyesen kitoltott sor 1 pontot ér.

1. Abrankon egy modulalt jel és a modulélé jel idé’)ﬁiggvénye lathato.
a) Azt gyanitjuk, hogy ez a jel nem lehet AM-DSB =
jel. Soroljon érveket, miért!

Agxtent Technologies

b) Tételezze fel, hogy FM jelr6l van sz6. Mekkora
a jel frekvencialokete?
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c) Az el6z6 alfeladat feltételezése mellett hatarozza
meg a jel fazisloketét!

2. VoIP-atviteli megvaldsitasunkhoz a G.729 kodek 8kbps bitsebességii valtozatat hasznaljuk. Ennél a
kodeknél egy beszédszegmens mérete: 1, = 10 byte; egy csomagba egy beszédszegmenst csomagolunk.
Tudjuk emellett, hogy az 4tvitel soran hasznalt csomagfejrészek nmagukban (a beszédszegmensek nélkiil)
66 byte-ot tesznek ki.

a) Mennyi a beszédcsomag sebessége (a beszédcsomagok gyakorisaga)?

b) Mennyi a hivasonkénti sdvszélesség?




Infokommunikécio, 2012. januar 3. A2 Név, Neptun-kod:

-

3. Egy QAM rendszer két csatorndjaban az elemi jelek amplitidoit a tovabbitandé bitsorozat harombites
szeletei (tribitek) hatarozzak meg, az alabbi tablazat szerint:

wibit 000 001 (010 011 100 101 110/111
& +1 |41 |-1 -1 +1 [+1 [-1 |1
d& +1 |43 |+1 |43 -1 |3 [-1 |3

a) Rajzolja fel a rendszer konstellaciés diagramjat!

b) A két kvadraturacsatornaban a varhat6 (cy,d) parok helyett a (-0.95, +2.9), (+1.3, -0.75), (-1.5,-2.5)
sorozatot figyeljiikk meg. Rajzolja be a konstellacios diagramba a vett sorozat értékeit!

¢) Mely tribit-sorozat lehetett a legnagyobb valdsziniiséggel az értékparok okozoja, €s miért?

4. Egy jelet, amelynek 60 kHz és 108 kHz koz6tt vannak komponensei, kozvetleniil digitalissa kell alakitani,
és ugy tovabbitani.

a) Melyek a biintetlentil valaszthaté mintavételi frekvenciak lehetséges értékei?

b) Valasszon egy célszerii mintavételi frekvenciat és rajzolja fel a mintasorozat spektrumét! Milyen tipust
szliroket hasznal ennél a frekvenciavalasztasnal?

c) Hany bites egyenletes kvantélast kell alkalmazni, ha a mintavételi frekvencia az el6z6 pontban megjelolt,
¢s legalabb 70 dB kvantélasi jel-zaj viszonyt koveteliink meg?
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5.1. Az alabbiak koziil mely paraméter(i szinuszos hango(ka)t érezziik a leghangosabbnak?

A, 100 Hz, 25 dB B, 100 Hz, 20 phon.
C, 9kHz, 10 phon D, 9kHz, 22 dB.

5.2. Miiszakilag mi indokolja, hogy a repiildgépeken felszallaskor kikapcsoltatjak a mobilkésziilékeket?

A, Az egyik késziilék rahangolddhat a repiilésiranyitas frekvencidjara, és zavarhatja

B, A késziilékek vételi antennakarakterisztikai 6sszeadodnak, és csapdaba ejthetik a légiiranyitas jelét

C, A bazisallomastdl tavolodva a mobilok jele erdsodik, ez gondot okozhat a kommunikacios sav kozelében
D, Indulés el6tt a bekapcsolt mobilon térténd beszélgetés interferalhat az iranyitétoronybdl jovo beszéddel

5.3. A miisorvezet6 a jobboldali mikrofonba egy 720 Hz-es hangot flityiil! Valassza ki, hogy a keletkezett
sztereo multiplex jelnek a felsoroltak koziil melyek lesznek az Gsszetevoi.

A, 18280 Hz B, 19720 Hz
C, 19 kHz D, 38720 Hz

5.4. A Voice Activity Detector (VAD) hasznalataval

A, csokkenthetd a vonalon atvitt informacié mennyisége, igy savszélesség takarithato meg
B, VoIP-nél kdzvetetten ndvelhetd a parhuzamosan haszndalhaté csatornak szama

C, a vételi oldal csak akkor aktiv, ha detektélta a beszédet

D, a vevé oldali berendezés normalis miikddése, hogy addicionalis zajt szolgaltat

5.5. A forgalmi prioritaskezelésnél

A, a magas prioritasu forgalom szigort priorizalasakor és folyamatos érkezésekor az alacsony prioritasa
forgalom ,,éhezik”, nem keriil kiszolgélasra

B, a méltanyos sulyozott sorbanallas (WFQ) algoritmusa az alacsony prioritasu folyamokat is kiszolgalashoz
juttatja

C, WFQ hasznalatakor a kiszolgalé minden prioritasnak igyekszik hasonlé savszélességet biztositani

D, WFQ hasznalatakor a kiszolgal6 minden prioritasnak igyekszik hasonlé kiszolgalasi id6t biztositani

3.0.

A GSM, szolgaltaté két felhasznaldja, ,,47 " és ,,42 ", SMS-t szeretne kiildeni egymasnak.
Mig ,,A1" a sajat GSM, , addig ,, 42" egy masik szolgaltatd, a GSMg hal6zatahoz csatlakozik. Az aldbbiak
koziil mely halézatok mely elemei vesznek részt a kommunikacioban, ha az SMS feladéja ,,42"?

A |B|[C|D |0

A, HLRg B, SMSC;
C, SMSC, D, MSC,, MSC;
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6. Egy iizletbe egymas utén érkez véasarlok érkezése kozotti atlagos id6 10 perc. Az iizletben 4 vasarlo fér
el, a tobbi - hisz’ napjainkban mindenki rohan - nem vér a sorara, nem varakozik. Mekkora a kiszolgalasi
id6, ha tudjuk, hogy 4tlagosan 0.6 felhasznald tartézkodik az iizletben, és annak a valésziniisége, hogy a
vasarl6 nem mehet be az iizletbe 0.2%.

7. Egy szabadtéri radiodsszekottetés 100MHz frekvencian tizemel. Jelenleg a modulald jel, egy 25kHz-es
mérojel, mellyel interferencia méréseket végeznek; a beallitott frekvencialoket 75kHz. Az adéantenna
nyeresége 22 dB, az ad6antennaba betaplalt teljesitmény 20dBW (a ,.dBW” az 1 Watthoz viszonyitott érték).
A kozel 5km tavolsagban elhelyezett vevoantenna nyeresége 13dB, a szakasz teljes csillapitasat a délelott
folyaméan 85dB-re mérték.

a) Hatdrozza meg a vevd bemenetén fellépo jel teljesitményét!

b) Hatarozza meg a savszélesség kozelitd értékét, ha ismert, hogy analég FM modulaciét hasznalnak!

¢) Irjon példat, milyen radiés szolgéltatas miikddik ebben a sdvban!




